imites

Chapitre : L

Limites

2x+1

Soit f la fonction définie par f(x) = — 7
x —_—

Quel est ’ensemble de définition de f?

Etudier les limites de f aux bornes de son ensemble de définition.

T — —————

Calculer la limite en xo = 0 de la fonction f dans les cas suivants :

1 1
i) = x(x+1) x
. Vx+4—+/3x+4
m f(x)_ \/x-l-—l—l

Calculer la limite en +oo de la fonction f dans les cas suivants :

fx)=+va+x—/xtelque aeR
_x—Vx2+1

m f(x)_xz—\/xz——f—l

f(x)=vVx2+x—x

X X

x) = =
B /) Vx+1  x+2
Calculer la limite en —oo de la fonction f dans les cas suivants :

B fx) =V —4x+3—Vx2—3x+2
fx)=vx2+2x+x
N R e — —

2 _ y)
Calculer lim V24 16 = VAx2 +2x
x—07T X (x = 2)

VX2 16— VA2 +2x
lim
X2 x(x—2)

VX2 16— V42 +2x

lim

x——oo x(x—2)

. ———————




Soit f la fonction définie par : { e3) S e ]

fx)=x*+xsix<1
Déterminer le domaine de définition de la fonction f.

Déterminer b pour que la fonction f admet une limite en xo = 1.

R ——— e — ——

Vi+x—v1—x

Démontrer que lim =1
x—0 X

1 m __ 1 .
Soient m,n des entiers positifs. Etudier lim AR % .

x—0 X"

1
Démontrer que lin(l)—(\/ l+x+x2—1)==
x—0 X

e — —_—_—’

Trouver les limites suivantes :
. 11 8
2 x2 3x+2
—x? + x4
x——1x3—3x2—x+3
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lim—-—
xl—r>1411x2 Sx+4

Bl iim (\/xz—i-x—l— —2x)
1) lim ( x2+4x+3+x)
X—

lim Vx24+x+1-1
x—>0 Vx+2—+/3x+2
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li \/x—1—2

x—=5+/x+4 —

lim (\/xz—i—x—x—l— 1)

X—>+F00
dim (Vervi-va)

=T+ 8x—12
lim
x—2 x—2

016 __
limxz

=l x—1

1i V5+x-—2

m
x——1 x+1

h X.x+

x—3

H H

15 Iz

» 3=

+

= |>—‘

=

|
—

Ll %=
)

—_— ———————

Calculer lorsqu’elles existent les limites suivantes

x—>0

B iin x—|—2|x|

X—>—00 X
2
x-—4
. __ <l
x1—>n%x2 3x+2
NI Hx— V142
lim

x—0 X

lim VX+5—vx—3
X (o]

-1
Elimx (nEN)
x—1x"—1

.1 2x2+x—3
x—1 x2+x 2

E 11 X+3

—toox —3/x+2
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lim —
x—0 X
x<0

. —(x+1DE(x)
1 1 R
x—1>n—111 X2 +3x+2

xX<—

X x2

1(\/—_x 1)

lim cos(4x) — cos(2x)
x—0 3x2

-1

lim %

x—Z tan?(x) + 3
x>%

+1 _ yn+l
lim T ot

x—o Xt —on
tanx — sinx

2 lim
14 x50 sinx(cos2x — cosx)

Vi-Voa—vxi—a

lim

Y

x—ot X2 — o2
1
lim xE (-) :
x—0 X
4

lim ————— aeR.

)
X

x—Feo ] 4 x%sin
e R S e
wn
=
| Exercice | :
2
Calculer la limite en xo = 0 de la fonction f dans les cas suivants : =
o —
sinax
1 = b#0 ~
00 -22 (b+0) =
tanax >
2 . b+#0 <
H /=2 (6+40) :
1 —cosx :
B /0= =
sin” x
2

B =
f(x) - X—XCOSX

tan2x
E flx) = v/ 1—cosx

sinx + tanx

b /0= aran

tan2x — 2 sin> x
sinx — tanx
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s QO

sin3x
n £(x) _ cosx—cos 2x 4+ sin3x

\/COSXx — CcOS2x

f(x) V2 - \/12+cosx

sin”x
f(x) =+1+sinx —y/cosx
f(x) =1—cosxvcos2x

e —— ————"

Calculer

lim s%n3x

x—0 sinSx
. sindx
lim

x—0 X

lim xsinx

x—0 1 —cosx
1-— 2
lim CcOS2x

x—0 x2

. lim tanx — 1

7l' 2cosx — \/_
4

& 1 sin(x—2)

—25in3(2—x)

. hm COSX

x—)—x_a

2

. 2sinx—1
s T
T 6x—7

X——

6
9| lirr71r tanxsin2x

x——

2

11mﬂ

T 1—2cosx
x—=

3
.2

P —

x—7n 14 cosx
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Cos ( 71:) sin ol
lim 3 4
o tan 3x
x—)?
—1
i \/gtanx
T 2cosx—/3
x—=—
6
i =)
x—a Sinx — sina
. lim xsin—
X—>+-o00
] @ im 28 (o ﬁxé)
X— oo . 0
- X Sin ;
| 0
— 19/ lim 5t 8 (x ﬁxe)
— xsin —
] x
_— e ——— ————

E} Montrer que pour tout x > 2 ona: [g(x) — 3| <

x—1°

1 2x —sinx
« Soit f la fonction défini R\ —= : =—
oit f la fonction définie sur \{ 3}par f(x) 1 >
€3]
2x—1 2x+1 =
Montrer que pour tout réel positif x on a : 2;_'_ = flx) < ?;::__ T %
m En déduire la limite de f en +oo et interpréter graphiquement le résultat. =
3 i —
» Soit g la fonction définie sur [2,+oo[ par : g(x) = Lﬂlnx I~
= =
4 =
<
o
@)
-

) Déduire x1_1>r£w g(x).

e —————

Soit f la fonction définie sur R* par : f(x) =

E(x) +sin(x)
x
Etudier la limite de f en 0.

Montrer que (Vx € R*);

2 .
flx)— 1‘ < [ puis déduire xl_l)rfm f(x)

e — ————————
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_ 2 (7 .
flx)=x sm(x)+1 six <0

Soit f la fonction définie par : 2—x
=7
+Vx
Montrer que pour tout x < Oona: —x*> 41 < f(x) <x*+1.
En déduire lim f(x).
x—0F

six>0

Montrer que f admet une limite en O.
Calculer l_i>m f(x) et montrer que lim f(x)=—1
X—y—o0

X—>-00

e — ————————————

Soit la fonction f définie sur par : {

f(x)=v3x2+1+3x six<lI
flx) = =22 six> 1

x—1
» Déterminer le domaine de définition de f.

. Calculer lim f(x) et lim f(x)
x—1" x—1T

I f admet-elle une limite en 1? Justifier.

» Calculer xl_l)l’{loo f(x) et XLHEOO fx)

» Soit la fonction g définie sur |1, +oo[ par g(x) = f(x) — 3x.

72]
. . =
Calculer xl—l)l—fl}oo g(x) et xl_l)r{1+ f(x) =
=
| Excrcice | :
~
=
1+cos(mx) E
= ix>—1 <
Soit la fonction f définie sur R par : f &) (5 S? g o=
f)=vx2+x six<-—1 &
-
Calculer lim f(x), lim fx) et lim f(x)+x.
X——o0 X——o X X—r—©0
2
Montrer que pour tout x €] — 1,+eo[,ona: 0 < f(x) < =TT
En déduire x1_1>rJrrl°° f(x)et xl_1)r£1°o fof(x).
Calculer lim fx) .
(-1t x+1
e — B
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